

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й

№ 40 (2053)

Четверг

19

МАЯ

1966 г.

Цена 1 коп.

«Быть пионером—значит принимать участие в улучшении окружающей жизни, думать над тем, как это лучше сделать».

Н. Н. КРУПСКАЯ.

ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

Ежегодно 19 мая страна отмечает день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, созданной в 1922 году по решению II Всероссийской конференции комсомола. Этот день—праздник не только детей, но и взрослых, которые в юности прошли замечательную школу коммунистического воспитания в пионерских отрядах. Юные ленинцы с честью продолжают славные традиции своих отцов и матерей, из поколения в поколение передавая боевой пионерский клич, «Всегда готов!» на призыв бороться за дело коммунистической партии Советского Союза.

Много добрых дел и у пионеров нашего района. Дети собирают золу для совхозов, сажают деревья, принимают активное участие в общест-

венной жизни поселков, устраивают трудовые воскресники. Так, пионеры Васяновской восьмилетней школы с комсомольцами решили сами убрать классы, а зарплату освобожденной техники вкладывать в кошелек. Эти деньги пойдут в помощь борющимся Вьетнаму.

Интересной содержательной жизнью живут пионеры Мужевской, Овгорской, Шурышкарской школ. Здесь работают отряды красных следопытов, тимуровские команды, отряды книгонош. А в Лопхаринской восьмилетней школе проводятся чтки на дому.

Юные ленинцы постоянно следуют принципу—жить, учиться бороться по заветам Ленина.

З. Пухова.

Обслуживанию рыбаков повседневное внимание

Исходя из того, что главной целью социалистического производства является все более полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей народа, в Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-70 годы предусматривается: «Обеспечить в предстоящем пятилетии дальнейшее существенное повышение народного благосостояния...».

Для этого необходимо увеличить продажу товаров народного потребления через государственную и кооперативную торговую сеть не менее чем в 1,4 раза; расширить жилищное строительство; обеспечить развитие всех видов бытового обслуживания.

Предусматривается улучшение медицинского, культурного обслуживания населения, особенно на селе. Директивы предусматривают ускорить доставку населению почтовой корреспонденции и другие услуги.

Учитывая то, что быт—вопрос большой политики, вопрос не менее важный, чем выполнение производственных планов, что производство и быт очень тесно связаны и от того, как устроен быт людей, во многом зависит производительность их труда, хозяйствственные руководители предприятий района, управления рыбокомов, культ-

просветучреждения, медицинские работники, исполнкомы сельских Советов наметили ряд мер по обслуживанию рыбаков в путина 1966 года.

Кроме стационарных торговых точек рыбкоопы района для обслуживания рыбаков оборудуют три самоходки под разъездные ларьки, которые регулярно по графику будут обслуживать рыбаков в путина 1966 года.

Кроме стационарных торговых точек рыбкоопы района для обслуживания рыбаков оборудуют три самоходки под разъездные ларьки, которые регулярно по графику будут обслуживать рыболовецкие пески, в том числе районная—13, Горловская и Лопхаринская—по 7 и т. д. Кроме этого библиотечки будут на катах и плашкоутах.

Художественная самодеятельность клубов готовят концерты к «Дню рыбака». На местах лова будут обустроены стенды по материалам XXIII съезда КПСС, «Кто сегодня впереди», уголки передового опыта, газетные витрины, будут выпускаться «Боевые листки», «Молний».

Мероприятия по обслуживанию рыбаков разработаны. Задачи партийных организаций и исполнкомов, сельских Советов—по настоящему организовать контроль за их выполнением, создать максимум условий для выполнения государственного плана первого года пятилетки каждым рыбаком, рыбочастиком, отделением совхоза.

Н. Русанов,
председатель райисполкома.

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного совещания представителей общественных организаций и обществ трудящихся Ямало-Ненецкого избирательного округа № 750 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи избиратели!

12 июня 1966 г. состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Подготовка к этому важному событию в политической жизни нашего народа проходит в обстановке большой общественной и производственной активности тружеников округа, вызванной решениями ХХIII съезда КПСС.

Энергия и труд советских людей, их думы и чаяния направлены сейчас на выполнение задач, поставленных в Директивах по новому пятилетнему плану. Этот грандиозный план дальнейшего развития и укрепления экономики нашей Родины, повышения материального благосостояния нашего народа нам по плечу, он имеет под собой реальную основу—экономическую мощь страны, замечательные достижения в области науки, техники, культуры, созданные в результате самоотверженной борьбы и труда нескольких поколений советских людей.

Трудящиеся нашей области, округа с чувством большой радости и гордости восприняли задачи пятилетнего плана по созданию крупного народнохозяйственного комплекса на территории Западной Сибири, на базе месторождений нефти и газа, а также лесных богатств. С ростом значения Тюменской области и нашего округа в экономическом потенциале страны возрастает и наша ответственность за выполнение пятилетнего плана.

Трудящимся Ямало-Ненецкого округа предстоит в нынешней пятилетке выполнить объем работ, равный сделанному за семилетку.

Задания новой пятилетки, безусловно, будут выполнены, порукой тому нерушимое единение партии и народа, творческий энтузиазм масс.

Ярким свидетельством этого единения, нерушимости блока коммунистов и беспартийных явились предвыборные собрания трудящихся, прошедшие под знаком единодушного одобрения решений ХХIII съезда КПСС.

Дорогие товарищи избиратели!

Коллективы рабочих и служащих завода оленеводческого совхоза «Байдарапский» Приуральского района, Салехардского рыбокон-

сервного комбината единодушно назвали кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 750 лучшего оленевода, бригадира оленеводческой бригады № 10 Николая Павловича Лаптандер.

Окружное предвыборное совещание всесторонне обсудило данную кандидатуру и, одобрав решения коллективов трудящихся, считает товарища Лаптандера Николая Павловича достойным кандидатом блока коммунистов и беспартийных, постановив поддержать выдвижение его кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 750.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей Ямало-Ненецкого избирательного округа № 750 12 июня, в день выборов в Верховный Совет СССР, должно явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Лаптандера Николая Павловича,

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу родную Тюменскую партию, за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны, за мир и торжество коммунизма.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут новые, высокие обязательства и, безусловно, выполнят их, ознаменуя 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина достойным вкладом в дело коммунистического строительства.

Пусть день выборов станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии и народа, нашего успешного продвижения вперед по пути, начертанному ХХIII съездом КПСС!

Все на выборы!

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

ХАНТЫ-МАНСИЙСК. 6 мая проходило заседание Ханты-Мансийской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 340 тов. Шакшина Анатолия Дмитриевича, члена КПСС, рождения 1929 года, бурового мастера Шамской конторы бурения треста «Тюменьнефтегазразведка».

САЛЕХАРД. Состоялось заседание Ямало-Ненецкой окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Окружная избирательная комиссия приняла решение: зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 750 тов. Лаптандер Николая Павловича, ненца, беспартийного, рождения 1929 года, бригадира оленеводческого стада совхоза «Байдарапский» Приуральского района.

XV СЪЕЗД КОМСОМОЛИИ

17 мая в Кремлевском Дворце съездов начал свою работу XV съезд комсомола.

Перед делегатами съезда с речью выступил Генеральный Секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. Он также зачитал Приветствие ЦК КПСС XV съезду комсомола.

С отчетным докладом на XV съезде ВЛКСМ выступил Первый секретарь Центрального Комитета комсомола тов. Павлов С. П. Съезд продолжает свою работу.

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, КОМСОМОЛ

19 мая 1922 года родилась наша семья—пионерия. Идут годы. Все больше радости у советских людей. Больше радости у пионерии. Мы приветствовали XXIII съезд КПСС, с которого на весь мир разнеслась весть о великом пятилетнем плане нашего народа. Мы, пионеры, пока не запускаем космических ракет, не стоим у штурвалов полярных кораблей, не варим чугун в домах. Но мы знаем, что все это и многое другое предстоит делать нам. Нам будет полностью принадлежать великое счастье—делать землю еще краше, прославлять Родину, беречь ее. Поэтому так настойчиво учимся мы—без знаний не обойтись даже в самом маленьком деле. Поэтому мы привыкаем трудиться—только в труде можно воспитывать в себе качества строителя коммунизма. Сегодня у нас в дружине будет проведен итоговый пионерский сбор, на котором лучшим отрядам будет да-

Много дел у пионерии, и сегодня, в день ее рождения, мы будем рапортовать старшему вождю—Комсомолу, что к борьбе за дело Ленина всегда готовы.

**Н. ШАХОВА, Г. БЕЛОЗЕРОВА,
Н. АНТОШКИНА,**
члены штаба дружины.

ЗАНЯТИЯ ПРОШЛИ АКТИВНО

16 мая слушатели семинара по изучению вопросов марксистско-ленинской этики собрались в этом учебном году на последнее — итоговое занятие.

— Тема нашего сегодняшнего собеседования,— говорит руководитель семинара И. А. Хурсенко,— Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966-1970 годы.

Первой отвечает Г. И. Витязева. Она подробно характеризует итоги развития экономики СССР за годы всех пятилеток:—Свидетельством дальнейших наших успехов,—говорит она,— служат и основные итоги выполнения семилетнего плана.

Об основных задачах нового пятилетнего плана рассказывает М. Д. Черкалина.

Очень хороший, обстоятельный ответ дает И. М. Чопова на вопрос: «Основные задачи пятилетнего плана по Тюменской области».

Подробно рассказали о задачах промышленности и сельского хозяйства в новой пяти-

летке Г. И. Антонович и А. Ф. Криволанова.

Международное значение пятилетнего плана неизменно раскрыла Е. И. Ряпина.

Чувствуется, что многие участники семинара хорошо изучили материалы XXIII съезда партии. Вместе с тем следует отметить, что не все слушатели семинара приняли участие в собеседовании, некоторые пришли на занятие без конспектов.

В этот же день состоялись итоговые занятия в школе основ марксизма-ленинизма при районном узле связи. На итоговое занятие здесь явились все слушатели.

Искрывающий ответ о задачах сельского хозяйства в новой пятилетке дала в своем выступлении В. И. Ермакова.

Состоялось итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма при исполкоме райсовета. На нем выступил 10 человек. Все они показали глубокое знание изучаемого предмета.

Ф. Федоров.



Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР
по Омскому избирательному округу № 22

ФЕДОРОВ Виктор Степанович

Родился Виктор Степанович Федоров в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края. 14-летним подростком поступил учеником слесаря в школу бригадного ученичества при механических мастерских «Грознефтехима». Через два года он становится слушателем курсов шоферов и одновременно учится в школе.

В 1932 году он заканчивает Грязенский нефтяной институт, а в 1937 году — аспирантуру при этом институте.

За успехи в научной работе ему присваивается степень кандидата технических наук, звание доцента.

Молодой ученый руководит сначала кафедрой в институте, который дал ему

путевку в жизнь, а через год его назначают директором Грязенского научно-исследовательского нефтяного института.

В 1940 году В. С. Федоров—заместитель начальника «Грознефтекомбината». В том же году его назначают управляющим трестом «Грознефте заводы», в 1943-1945 годах он—начальник «Грознефтекомбината». С 1946 года В. С. Федоров работает на ответственных постах в Министерстве нефтяной промышленности. Одно время он возглавлял управление строящегося комбината в Иркутской области, был председателем СНХ Башкирского экономического района, работал председателем Государственно го комитета Совета Минист

ров по химии, занимал ответственные посты в Госкомитетах при Госплане СССР. С сентября 1965 года тов. Федоров—министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

За выдающиеся заслуги перед государством ему присвоено звание Героя Социалистического Труда, он награжден тремя орденами Ленина, а также орденом Трудового Красного Знамени, медалями, дважды лауреат Государственной премии. Выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от коллектива Омского нефтеперерабатывающего завода и нефтепромыслового управления «Юганскнефть» Тюменской области.

ЗА ИЗБРАННИКОВ НАРОДА

За четыре года, прошедшие со дня последних выборов в Верховный Совет, в нашей стране произошли большие изменения. На новую ступень поднялись промышленность и сельское хозяйство, Советский Союз опередил все капиталистические страны в освоении космоса, развитии науки и культуры. Мы чувствуем рост советской экономики по заметному повышению материального благосостояния наших тружеников. За последние два года повышен заработка

платы двадцати миллионам рабочих и служащих, возраст реальный доход на душу населения за счет снижения цен, увеличения пенсий. Советский народ довolen экономической политики своего правительства, да иначе и не может быть, ведь это правительство он избирает сам.

Уверен, что новые канди-

Г. Белозеров,
механикатор.

Соблюдайте правила и сроки охоты

Каждый день приближает к началу весенней охоты на водоплавающую дичь. Право охоты на территории РСФСР определено положением «Об охоте и охотничьем хозяйстве», утвержденном постановлением Совета Министров РСФСР, а для нашего района еще правилами охоты в Тюменской области. Охотники обязаны знать их и не допускать нарушений. Ссылка на незнание правил и сроков охоты не освобождает от ответственности за их нарушение.

Весенняя охота в этом году по нашему району разрешена на гусей и селезней (самцов) всех пород уток с подсадными утками и манчиками. На боровую дичь весенняя охота запрещена.

На водоплавающую дичь срок охоты определен в 10 дней. Притом для некоторых сельсоветов сроки охоты наступят несколько раньше. Например, по Кашеватскому, Куноватскому, Азовскому и Сынскому сельским Советам охота разрешается с 21 по 31 мая, а по Мужевскому, Шурышкарскому и Нитлярскому—с 27 мая по 6 июня.

В правилах охоты на территории Тюменской области сказано, что правом охоты с охотничьим гладкоствольным огнестрельным оружием пользуются все граждане СССР, состоящие членами охотничьих обществ, достигшие 18-летнего возраста и уплатившие госпошлину. Охотники из

числа коренного населения пользуются правом охоты с 14-летнего возраста, независимо от того, являются ли они членами охотничьего общества.

Удостовериением на право охоты служит охотничий билет с маркой об уплате госпошлины. Коренное население от уплаты госпошлины освобождается.

Охрана государственного фонда и надзор за соблюдением правил и сроков охоты осуществляется через государственных и общественных охотинспекторов, государственную лесную охрану, милицию и сельские Советы.

Охотничий билет в районе выдаются первичными коллективами районного общества охотников. Всем охотникам нужно своевременно оформить право на производство охоты. Охотник, находящийся в охотугодьях без охотничьего билета, рассматривается как браконьер.

На период проведения весенней охоты устанавливается суточная норма отстрела: уток (самцов)—6 штук, гусей—1 птица.

К лицам, нарушающим правила и сроки охоты, будут применяться различные меры наказания, вплоть до денежных штрафов. **Н. Некрасов,** охотовед района.

Редактор Е. Мартынов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 39, тираж 1107

В Сибирь пришла весна. Над полями колхозов и сельхозов Тюменской области появился крылатые помощники хлеборобов. Они ведут подкормку озимых, вносят удобрения под другие культуры.

На снимке: на погрузочной площадке. Около полутора тонн удобрений здесь загружают в самолет за 3-4 минуты.

Фото И. Сапожкова.